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Szokott tejet inni? 

KOCSIS SÁNDORNÉ 
nyugdíjas takarítónő: 
- Rendszeresen iszom tejet, na-
ponta fél litert. Csontritkulásom 
van, szükségem van a sok kalcium-
ra. A friss, házi tejet egy ismerő-
sömtől szerzem be. Emellett na-
gyon sok tejterméket - például saj-
tot, túrót, joghurtot és vajat - is 
eszem. 

ORVOSI ÜGYELET 

Baleseti sebészet, felnőtt: trauma-
tológiai klinika (Semmelweis u. 6.). 
járó betegek: traumatológiai szak-
rendelése, 7-19 óráig (Tisza L. krt. 
97.). Sebészet, nem baleseti: sebé-
szeti klinika B részlege (Kálvária sgt. 
57.). Urológia: sürgősségi betegellátó 
osztály (Kálvária sgt. 57.). Sürgősségi 
betegellátás, felnőtt: sürgősségi be-
tegellátó osztály (Kálvária sgt. 57.). 
Baleseti sebészet, gyermek: gyer-
mekgyógyászati klinika (Korányi fasor 
14-15.). Szemészet: szemészeti klini-
ka (Korányi fasor 10-11.). Felnőtt 
központi sürgősségi orvosi 
ügyelet-, hétköznap 16-tól reggel 
7.30-ig, Kossuth Lajos sgt. 15-17. 
Tel: 62/433-104 vagy 104. Sür-
gősségi gyermekgyógyászati 
ügyelet: hétköznap 16-tól másnap 
reggel 7.30-ig, Kossuth Lajos sgt. 
15-17. Tel.: 62/433-104 vagy 104. 
S. 0. S. Lelkisegély-szolgálat: 
megyeszerte ingyenes: 
06-80/820-111, Vásárhelyen 
16-02 óráig: 62/249-529, Makón 
16-02 óráig: 62/212-515. Gyógy-
szertár: Szeptember 7-13-áig: 
Kossuth Gyógyszertár (Kossuth L. 
sgt. 31/B, tel.: 62/425-242), hét-
fő-szombat 22-7-ig. 

VALUTAVÁLTÓ 
I VALUTA E H ELADÁSI 
EURÚ 265,99 279,63 

USA-DOLUR 185,59 195,11 

ANGOL FONT 303,93 319,51 

ROMAN LEJ 61,05 67,97 

HORVAT KUNA 35,35 39,07 

SVÁJCI FRANK 179,38 185,16 

SZERB DINÁR 2,77 3,07 
[WMAFCOFF . | 

SZABÓNÉ FODOR ANDREA 
vendéglátós: 
- Naponta úgy három deciliter te-
jet iszom. A15 éves lányom en-
nek a kétszeresét is elfogyasztja, 
nagyon szereti. Nekem a kedvenc 
tejtermékem a joghurt, a natúrt 
és a gyümölcsöset is szeretem. A 
tejet és a tejkészítményeket is 
boltban vásárolom. 

NACSA JÁNOS 
középiskolás: 
- Legfőképpen reggel, de néha este 
is iszom tejet, általában egyszerre 
három decilitert. Szüleim dobozos 
tejet vesznek, nem házit. A család-
ban a legnépszerűbb tejtermékek a 
sajtok. Én a füstölteket vagy a lágya-
kat szeretem a legjobban. A joghur-
tot, a túrót is szívesen eszem. 

NAGY NÁNDOR, 
a Makói Kommunális és Közbe-
szerzési Kht. igazgatója: 
- Igen. Hetente 4 litert is elfo-
gyasztok. Gyerekkoromban házit 
ittunk, most boltban vásárolom a 
dobozost. Abból is a 2,8 vagy a 
3,6 százalék zsírtartalmút, ezek-
ben legalább van „béltartalom". 
A sajtot is nagyon kedvelem. 

E-MAIL 

Kozenkay Jenő emlékére 
(1951-2009) 
Nem mindennapi ember ment el 
közülünk, bár minden egyénnek az 
élete önálló regény, Kozenkay Jenő 
esetében ez sokszorosan igaz. 
Kiszomboron született, bár anya-
könyvében Szeged van bejegyezve. 
A középiskola elvégzése után nem 
sokkal rendőrnek jelentkezett, és 
fáradságot nem kímélve, tudását és 
erejét meghaladva kereste a go-
noszt, igyekezett az emberek bizal-
mát megteremteni. Kezdetben, az 
akkor még külön kezelt társadalmi 
vagyont megkárosítókat kutatta, 
majd az országunk biztonságát ve-
szélyeztetőket igyekezett rács mö-
gé tenni. A rendőrséggel megszaka-
dó kapcsolata után dolgozott kő-
művesek mellett, tejesemberként, 
éjszakai fuvarokkal segítette a la-
kosságot kiszolgáló boltokat. 
Gyermekkorában végtelen szárnyú 
madarakról, sárkányokról álmo-
dott, s a legelső alkalmat megra-
gadva a repülővezetőkhöz csatla-
kozott. A nagy álmából a sárkány-
ról elnevezett repülőalkalmatos-
sághoz jutott, és Mikulásként tar-
jám gyerekeknek szórta a szalon-
cukrot. Nyughatatlan természete 
miatt innen is meg kellett válnia. 
Segítséggel az MHSZ-hez került, 
repülni nem repülhetett, de oktat-
ta a jövendő gépkocsivezetőket. 
Itt találkozott tragikus balesetekkel, 
és hosszas töprengés után elhatároz-
ta, hogy minden nehézségek ellené-

re bele kíván nyúlni a magyar egész-
ségügybe, megpróbál valamiféle or-
szágúti mentést szervezni. Elhatáro-
zását véglegesítette, amikor találko-
zott egy copfos kislánnyal, akinek fe-
jét egy lemez kettévágta. 
Az újszegedi Forrás Szállóban 1988. 
december 23-ára összehívott meg-
beszélésre megjelentek az 
OMSZ-tól, az Országos Rendőr-főka-
pitányságtól, a KM Légügyi Főigaz-
gatóságtól, az Országos Közbizton-
sági Tanácstól és az Egészségügyi 
Minisztériumtól képviselők, és ígé-
retet tettek az együttműködésre. Az 
alakuló közgyűlésen 25-en jelentek 
meg, és dr. Csehák judit miniszter 
képviseletében megalakult az Aero-
caritas Országos Légi Kutató-Mentő 
és Elsősegélynyújtó Egyesület. Cél-
ként a közlekedésben bajba jutottak 
segítése, speciális nevelőjellegű 
közlekedésbiztonsági és elsősegély-
nyújtó programok szervezése, vala-
mint a légi figyelőszolgálat szerve-
zése került megjelölésre. Alig né-
hány hónap alatt segélyhelyek ke-
rültek kialakításra az M1-es, M3-as, 
M5-ös és M7-es autópályán, ahol a 
közelben lakó orvosokkal, ápolók-
kal, gépkocsivezetőkkel állandó 
szolgálat létesült. Az országgyűlés 
10 millió forint támogatásából az 
egyesület alapítványt hozott létre, 
amely már az Aerocaritas Légimentő 
Szolgálat nevet viselte. 
Nemzetközi elismerésként először 

KERESZTREJTVÉNY - SZEMREVÉTEL 
VÍZSZINTES: 1. Egy Murphy-tör-
vény első része. 10. Szemléltető rajz. 
11. Alumínium vegyjele. 12. Bécsi ke-
nyér! 13. Részletesen kifejt, boncol-
gat. 16. A Duna bajorországi-ausztri-
ai mellékfolyója. 17. A Murphy-tör-
vény középső része. 19. Ellenben. 
20. A Rhone mellékfolyója (=AIN). 
21. Államszövetség, ország önálló 
közigazgatással és törvénykezéssel 
rendelkező területe. 22. Mértékegy-
ségrendszer. 24. Libanon határai! 25. 
Néma tus! 26. Kicsinyítő képző. 28. 
Tiltószó. 31. Várbörtön a Monté 
Christo gróf|a c. regényben. 33. Vé-
delemmel, menedékhellyel rendelke-
ző - költőiesen. 36. A görög ábécé 
hetedik betűje. 38. Francia sziget La 
Rochelle közelében. 39. Ránc a szem 
környékén. 41. Határozatlan névelő. 
43. Felvidéki városunk volt. 44. Dal, 
németül. 46. Napszak rövidítése. 47. 
Baranya megyei község. 
FÜGGŐLEGES: 1. Testrész. 2. Jósi-
ka Miklós regénye. 3. Provence-i 

folyó a francia Riviérán. 4. Osztrák 
zeneszerző és karmester (Leo, 
t1925). 5. Vízi állatok csoportban 
úszó tömege. 6. Létezik. 7. Nemze-
ti bajnokság, röv. 8. Becézett Eri-
ka. 9. Beszéd, fogalmazás egysé-
ge. 14. Provence-i városka (=APT). 
15. Szalonnát párol. 18. ...-móg; 
elégedetlenkedik. 20. A 
Murphy-törvény harmadik, záró 
része. 23. Ipari tanuló. 27. Szo-
morkás hangú, bölcselkedő költe-
mény. 29. Az Adamson házaspár 
könyvben is megörökített orosz-
lánja. 30. Híres, megfilmesített cir-
kusz. 32. Futószámok hosszának 
közepe. 34. E napon. 35. Ég, ég-
bolt - angolul (=SKY). 37. Cégtáb-
lákon olvasható szó. 40. Fél hang-
gal felemelt zenei „a" hang. 42. Ja-
pán pénz. 45. Páros adás! 46. Ket-
tőzve: gyermekfenyítés. 
ELŐZŐ REJTVÉNYÜNK MEGFEJ-
TÉSE: AZ ELADÓ SZERINT AZ EL-
SŐ NAPOKBAN SZORÍTANI FOG! 

az oroszoktól, majd a németektől 
érkezett helikopterekkel együtt 
Kozenkay Jenő összesen kilencet 
felügyelt, amelyekkel az egész or-
szágot le lehetett volna fedni. A 
központi és helyi vezetők szembe-
szegülése miatt egy nagyszerű 
gondolat kiteljesedését csak rész-
ben sikerült megvalósítania. 
Évek során több mint hatszáz vállalat 
és félmillió magánszemély támogatta 
a szolgálatot. Sok ezren köszönhetik 
életüket a földi és légi mentésnek, 
egészségügyi ellátásnak. Sajnos a leg-
nagyobb igyekezetet is kezdetben 
akadályozta, majd az Aerocaritas fel-
számolásához vezetett egyes szerve-
zetek és országos vezetők rontó ma-
gatartása. Szegedre 1992-ben Gyulay 
Endre püspök úr közreműködésével 
az új klinikához kerülhetett volna heli-
kopter, ezt megakadályozták. 
Kozenkay Jenő álma szertefosz-
lott, árnyéka maradt önmagának, 
soha többet nem tudott teljes em-
ber maradni. Élete művét az Aero-
caritas életre-halálra című könyv-
ben rögzítette. 
Kozenkay Jenő korábban született, 
mint az őt megértő világ, és most 
álmaival eltávozott. Volt munka-
társaid és a megmentett betegek 
örökké emlékezni fognak rád, és 
2009. szeptember 11-én 15 órakor 
a Belvárosi temetőben a sírodnál 
búcsúzunk tőled. 
Dr. Majzik István, Szeged 

Csörög a telefon 
Közérdekű problémáikat, tapasztalataikat ma 
Nyemcsok Éva újságíróval oszthatják meg. 
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Az ügyeletes újságíró hétfőtől péntekig 9 és 21 óra között 
hívható a 06-30/218-1111-es mobiltelefonszámon. 
E-mail: kapcsolatok@delmagyar.hu 
SMS-számunk: 06-30/303-0921 
Ha nem kapott újságot: hívja a 62/567-864-et, vagy jelezze 
a terjesztes@delmagyar.hu e-mail címen! 

A PROSTITÚCIÓ ELLEN 
Szűcs Tibor a szombati Kapcsola-
tok oldalunkon megjelent SMS-re-
reagált, amelyben egy olvasónk a 
prostitúció témakörét fejtegeti. Al-
győi olvasónk nem tartaná helyes-
nek türelmi zóna vagy nyilvános 
ház kijelölését. Nem megoldás. 
Nem tudja elfogadni, hogy valaki 
elmegy egy ilyen helyre, és fizet a 
szolgáltatásokért. Az ilyen ember 
még saját magát is lenézi. Titok-
ban persze mindig is volt prostitú-
ció, nem lehet ellene mit tenni, de 
azért szabályossá sem szabad 
nyilvánítani ezt a foglalkozást. 

FOGYNAK A FÁK 
„Újszegeden, a Vedres utcai óvoda 
hátsó udvarára eddig árnyékot adó 
diófák napról napra kevesebben 
vannak. Valószínű, elunták a sok 
álldogálást. Az udvaron játszó 
gyermekeknek hűsítő árnyékot biz-
tosítottak a forró nyári melegben. 
Igaz, hogy ezek a huncut fák nem 
az óvoda kerítésén belül nőttek, 
így az óvodások most a tűző napon 
játszadoznak" - írta e-mailben Ka-
tona István, egy kis ovis apukája, 
aki nem érti, kit zavartak a fák, és 
miért kellett kivágni azokat. 

LESZERELTÉK A POSTALÁDÁT 
Vásárhelyen, a Tabán utcában, a 
templommal átellenben leszerelték 
a postaládát. Az idős embereknek 
nagyon hiányzik - jelezte a 
70/237-7010-es számról olvasónk. 
Most, ha levelet szeretnének felad-
ni, el kell menniük a Jókai vagy a 
Kossuth utcába, ezek igen messze 
vannak az otthonuktól. 

NINCS MEGÁLLNI TILOS TÁBLA 
Farkas Mária Szentesről hívta fel a 
figyelmet arra, hogy a Batthyány 
és a Sima Ferenc utca keresztező-
désében újonnan kijelölt zöldterü-
letnél nem tiltják a megállást. Az 
autósok rutinból most is ott par-
kolnak, és sorra büntetik meg 
őket. Olvasónk szerint ki kellene 
tenni egy parkolást tiltó táblát, 
mert sokan megszokásból még 
mindig ott állnak le autójukkal. 

SZŐREGI KAMARATÖLTÉS 
A szőregi kamaratöltés tetején 
mostanra elviselhetetlenné vált a 
zaj és a por. A környéken lakók 
nem tudják az ablakaikat kinyitni 
- írta e-mailben Kovács Izolda. A 
lakók számára az jelenti a problé-
mát, hogy az újszegedi lőtér kör-
nyékén elkezdték a lakópark ki-
építését, és a földet szállító teher-
autók nem a füvészkert betono-
zott útját használják, a gazdagok 
nyugalmát meg nem zavarva, ha-
nem a szegénynegyedben, a ka-

maratöltés környékén élők olcsó 
vályogházainak fala melletti utat. 
Nem az a probléma, hogy ott 
mennek el (habár a töltés árvízvé-
delemre lett kialakítva), de leg-
alább valamilyen sebességkorláto-
zást bevezethetnének, hogy ne 
száguldozzanak a több tonnát 
szállító járművek. Arról nem is be-
szélve, hogy a töltés tetején kelet-
kezett lyukakat senki sem fogja 
kijavítani. Amióta elkezdődött a 
lakópark kialakítása-kiépítése, a 
töltés szélesedik a súly alatt, mint 
a rétestészta. 

TÚLTERHELT DIÁKOK 
A 20/421-8980-as számról telefo-
náló szegedi olvasónk nehezmé-
nyezi, hogy lányának kilenc órája 
van egy nap az iskolában. Egy 
harmadik osztályos gimnazistát 
nagyon megterhel ez az óraszám, 
ráadásul télen már sötét lesz, mire 
hazaér az iskolából. Hogyan ké-
szüljön fel a következő napra, 
amikor nem is hagynak rá időt? 
Ezt a megterhelést még egy fel-
nőtt embernek is nehéz lenne 
megszoknia. 

VESZÉLYES DÍSZÍTŐELEMEK 
A 20/925-9352-es számról olva-
sónk egy veszélyes dologra hívta 
fel a figyelmet. „Álljunk a Híd ut-
cában az áthelyezett busz- és 
trolimegállóba, mely az étterem 
bejáratánál van. Tekintsünk fel az 
utca túloldalán, a főposta hátsó 
falához illeszkedő emeletes ház 
eresze alá. Itt is, mint a többi 
környékbeli XIX. század végi épü-
leten csiga alakú díszítőelemek 
vannak, súlyuk 8-10 kilogramm 
lehet. Ezekből kettő már leesett. 
Helyüket gondosan bedeszkázták. 
Az épület homlokzata felett díszí-
tő falrészlet látható. Mindkét 
szélső része leomlott, a vakolat 
kihullott, a téglák félig a levegő-
ben lógnak. Tálán egy évtizede 
állnak így. A terület alatti járda-
résztől pár méterre a szemközti 
trolimegálló van. Itt csúcsidőben 
10-20 ember várakozik... Egy 
éve Miskolcon hasonló vakolat-
rész zúzott halálra egy férfit. Fe-
lelős azóta sincs. Egy tragédia 
esetén itt sem lesz?" - kérdezi. 

TALÁLT KUTYA 
A Tappancs Állatvédő Alapítvány 
munkatársai kérik azt a hölgyet, 
aki az elmúlt két hétben a Tap-
pancs tanya vezetékes számát 
hivta, és bejelentette felnőtt, fris-
sen nyírt, szuka puli kutyája eltű-
nését, hívja a 70/380-9922-es 
számot, mert lehet, hogy megta-
lálták a kutyust. Szeretnék, ha ha-
zakerülhetne. 

SZERTARTÁSOK - MARIA-NAPOK 
ÁRPÁDHÁZI SZENT ERZSÉBET-
TEMPLOM (újszegedi liget): Má-
ria napok. Igehirdető dr. Sávai Já-
nos atya, egyetemi tanár. Gyónta-
tás 17.15-től. Szeptember 8-án, 
kedden 18 órakor szentmise. Kis-
boldogasszony (Szűz Mária szüle-
tése) ünnepe. Az igazi felvilágoso-
dás: a Lélekben együtt látott törté-
nelem. Mise után a Szent Cecília 
kórus és a közösség zenés áhítata. 
Szeptember 9-én, szerdán 8 és 18 
óra között egész napos szentség-
imádás. 8 órakor reggeli dicséret a 
zsolozsmából, imádság a magyar 
nemzet lelki megújulásáért. 17 óra-
kor ünnepélyes közös rózsafüzér. 

17.30-kor esti dicséret a zsolozs-
mábl. 18 órakor szentmise: Mária, 
az egyház édesanyja - hogy család 
legyünk. Szeptember 10-én csütör-
tökön 18 órakor szentmise: Mária, 
az apostolok királynéja. Mise után 
diaképes meditáció dr. Sávai János 
vezetésével. Szeptember 11-én, 
pénteken 18 órakor szentmise: Má-
ria a kereszt lábánál. 19 órától ke-
resztút a ligetben. Közreműködik a 
Mentés Másként Trió és a Dugo-
nics András Piarista Gimnázium 
népzenei műhelyének növendékei. 
Szeptember 12-én, szombaton, Má-
ria neve napján 18 órakor vasárnap 
előesti mise. 
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